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PROVA ADVOGADO- 20 QUESTÕES 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

1 – Leia os enunciados abaixo e responda à questão. 

I - João Ricardo funcionário de quem falávamos há pouco, comunicou, à chefia, 

assim que os trabalhos foram concluídos que, depois de devidamente assinadas 

as promissórias seriam encaminhadas à diretoria da empresa. 

II -João Ricardo, funcionário de quem falávamos há pouco, comunicou à chefia, 

assim que os trabalhos foram concluídos, que, depois de devidamente assinadas, 

as promissórias seriam encaminhadas à diretoria da empresa. 

III - João Ricardo, funcionário de quem falávamos há pouco, comunicou à chefia 

assim que, os trabalhos foram concluídos, que depois de devidamente assinadas, 

as promissórias seriam encaminhadas à diretoria da empresa.  

 

Quanto ao emprego da vírgula, estão corretos: 

a) I e III 

b) II e III 

c) Somente II 

d) Todas as alternativas 

 

2- Qual das alternativas abaixo preenche corretamente o enunciado abaixo.  

Não acreditamos que todos os jogadores, no dia e hora ________ pelo treinador, 

__________ ter feito ___________ exercícios. 

a) Marcados/ pudessem/bastantes 

b) Marcado/ pudesse/ bastante 

c) Marcada/ pudessem/ bastante 

d) Marcados/ pudessem/ bastante   

 

3- Em “Preso à minha classe e a algumas roupas”, a ocorrência do sinal 

grave indicador de crase, justifica-se por: 

a) Explicitar a contração de um artigo definido com um artigo indefinido 

b) Tratar-se de um acento de diferenciação. 

c) Explicitar a contração de um pronome com um artigo. 

d) Explicitar a contração de uma preposição com um artigo definido.  
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4- Reconhece-se em “Sento-me no chão da capital do país às cinco horas da 

tarde”: 

a) Voz ativa 

b) Voz passiva analítica 

c) Voz ativa sintética 

d) Voz reflexiva 

 

5- Assinale a frase que não atende às normas de regência verbal: 

a) Ele aspirava crescer dentro da empresa. 

b) Ninguém assistiu o doente. 

c) Ele sempre preferiu cinema a teatro. 

d) A aula de Inglês sucedeu à aula de Matemática.  

 

6- Assinale a alternativa que apresenta erro de conjugação verbal: 

a) Para evitar a colisão, o motorista freou bruscamente o carro. 

b) Jamais intervi nos problemas de meus familiares. 

c) Se o médico previr a doença e intervier a tempo, tudo se resolverá 

satisfatoriamente. 

d) As crianças precaveram-se contra os invejosos e os criminosos. 

 

7- Reparta 120 balas entre três crianças de modo que a segunda receba o 

dobro da primeira e a terceira o triplo da primeira. Qual a alternativa que 

correta? 

a) Primeira: 60 balas, Segunda: 40 balas e a Terceira: 10 balas. 

b) Primeira: 10 balas, Segunda: 20 balas e a Terceira: 30 balas. 

c) Primeira: 20 balas, Segunda: 40 balas e a Terceira: 60 balas. 

d) Primeira: 30 balas, Segunda: 60 balas e a Terceira: 90 balas. 

 

8- A soma das idades de duas crianças é 16 e a diferença é quatro. A idade 

da mais nova é 

a) 2 

b) 4 

c) 6 

d) 10 
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9- Em uma loja o dono aumentou o preço de todos os produtos para iludir 

os consumidores, aumentou 50% o preço da calça era de R$ 200,00, em 

seguida anunciou 25% de desconto à vista. Essa calça teve um aumento de: 

a) R$ 25,00 

b) R$ 50,00 

c) R$ 75,00 

d) R$ 100,00 

 

10- Uma urna contém 10 bolas pretas e 40 bolas brancas. A probabilidade de 

sortearmos uma bola preta é de 

a) 1% 

b) 4% 

c) 25% 

d) 50% 

 

11-“O STF deve abrir investigação contra Dilma sobre o conteúdo da 

conversa com Lula em que ela envia termo de posse para ser usado "em 

caso de necessidade". A presidente Dilma demonstrou que não se trata de 

uma tentativa de impedir a investigação, mas uma tratativa burocrática 

diante da possibilidade do ex-presidente não comparecer à cerimônia de 

posse. Moro afirmou em despacho que o diálogo sugere que o ex-presidente 

só virou ministro para ganhar foro privilegiado”. (Folha de São Paulo, 21 de 

março de 2016). 

O atual relator da „lava a jato‟ na Suprema Corte é o ministro: 

a) Teori Zavascki. 

b) Joaquim Barbosa. 

c) Nestor Cerveró. 

d) Rodrigo Janot. 

 

12-O Brasil é atravessado por dois paralelos: o Equador de latitude Zero e o 
Trópico de Capricórnio, na latitude de 23,5?  S.O Tropico de Capricórnio 
atravessa alguns estados brasileiros como: 

a) São Paulo 

b) Rio de Janeiro 

c) Rio Grande do Sul 

d) Minas Gerais 
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13- Sobre o deslizamento de lama, em Mariana-MG, sob responsabilidade da 

mineradora Samarco, assinale a alternativa incorreta: 

I. As mineradoras Vale e BHP Billiton são as empresas que controlam a Samarco. 

II. Logo após o acidente, cinco pessoas foram presas por homicídio culposo. 

III. Além dos municípios e comunidades, o desastre atingiu também o Rio Doce 

matando, segundo o Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos 

Renováveis (IBAMA), mais de três toneladas de peixes. 

 

a) I  

b) II e III 

c) I e III 

d) II 

 

14-Os ataques de novembro de 2015 em Paris foram uma série de atentados 

terroristas ocorridos na noite de 13 de novembro de 2015 em Paris e Saint-

Denis, na França. Os ataques consistiriam de fuzilamentos em 

massa, atentados suicidas, explosões e uso de reféns. Ao todo, ocorreram 

três explosões separadas e seis fuzilamentos em massa, incluindo 

bombardeios perto do Stade de France no subúrbio ao norte de Saint-

Denis. O ataque mais mortal foi no teatro Bataclan, onde os terroristas 

fuzilaram várias pessoas e fizeram reféns até o início da madrugada de 14 

de novembro de 2015. De qual país eram os terroristas: 

a) Inglaterra. 

b) Síria. 

c) China. 

d) Iraque. 

 

15 A influenza A (gripe suína) é uma doença respiratória dos porcos 

causada por um vírus de influenza do tipo A, que é motivo de surtos 

regulares em porcos, também sendo transmissível ao homem, sendo motivo 

de epidemias e surtos em todo o país e no mundo. A influenza A também é 

conhecida por: 

a) Zica vírus. 

b) Malária. 

c) Dengue. 

d) H1N1. 

 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Terrorismo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Terrorismo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Paris
https://pt.wikipedia.org/wiki/Saint-Denis_(Seine-Saint-Denis)
https://pt.wikipedia.org/wiki/Saint-Denis_(Seine-Saint-Denis)
https://pt.wikipedia.org/wiki/Fran%C3%A7a
https://pt.wikipedia.org/wiki/Fuzilamento
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ataque_suicida
https://pt.wikipedia.org/wiki/Explosivo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ref%C3%A9m
https://pt.wikipedia.org/wiki/Stade_de_France
https://pt.wikipedia.org/wiki/Bataclan


 

Prefeitura Municipal de 

Lagoinha 

 

16 O acidente na mina San José em 2010 refere-se a um acidente com 33 

trabalhadores soterrados em uma mina a 688 metros de profundidade 

ocorrido em 5 de agosto de 2010. No dia 12 de outubro às 23h55min hora 

local (02h55min UTC), teve início o processo de retirada dos trabalhadores 

através da cápsula Fenix II. O resgate do primeiro mineiro, Florêncio Ávalos, 

atingiu a superfície 16 minutos depois, ou seja, 13 de outubro às 00h11min 

hora local. E as 00h33min do dia 14 de outubro, Patricio Sepúlveda, o último 

socorrista voltou à superfície, encerrando assim, o maior resgate nesse tipo 

de salvamento no mundo. Esse acidente ocorreu em qual país: 

a) Estados Unidos. 

b) Chile. 

c) Itália. 

d) Venezuela 

 

17- A energia eólica é obtida através: 

a) Água. 

b) Terra. 

c) Chuvas. 

d) Vento. 

 

 

18- O Brasil se destaca na produção de culturas, como soja, milho, arroz, 
feijão e cana-de-açúcar.  O grão que mais cresceu nas últimas três décadas, 
no entanto, foi a soja, que hoje representa o maior peso na balança 
comercial brasileira. Fala-se da região: 
a) Norte 
b) Sul 
c) Sudeste 
d) Centro Oeste 
 

19- Na cidade de Lagoinha – SP nos dias 09 e 10 de abril de 2016 ocorreram 
um tradicional encontro cultural religioso, sem fins lucrativos. Esse 
encontro cultural e folclórico é formado com a presença de: 

a) Cavalarias. 

b) Procissões. 

c) Congadas e Moçambiques. 

d) Teatros e Corais 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Mina_(minera%C3%A7%C3%A3o)
https://pt.wikipedia.org/wiki/5_de_agosto
https://pt.wikipedia.org/wiki/2010
https://pt.wikipedia.org/wiki/UTC
https://pt.wikipedia.org/wiki/13_de_outubro
https://pt.wikipedia.org/wiki/14_de_outubro
https://pt.wikipedia.org/wiki/Salvamento
http://www.agricultura.gov.br/vegetal/culturas/soja
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20-“A crise política que atinge o país e o acompanhamento do processo de 

impeachment da presidente Dilma Rousseff foram os temas abordados pelas 

principais lideranças da Igreja Católica na Conferência Nacional dos Bispos do 

Brasil (CNBB). Na assembleia geral, em Aparecida (SP), os bispos pediram 

ainda tolerância entre as diferentes opiniões políticas e defenderam a reforma 

política como saída para superação da crise”. (Site G1 Vale do Paraíba, 

14/04/2016). 

 

Os Bispos querem: 

 
a) Que a população vá às ruas para manifestar pacificamente. 

b) Cassação da presidente Dilma Rousseff. 

c) Uma rigorosa apuração das suspeitas de irregularidades e esquemas 

de corrupção. 

d) Reforma Econômica e Política com a cassação de Dilma e Eduardo 

Cunha 
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PROVA ADVOGADO – 20 QUESTÕES 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21) - Sobre o controle concreto de constitucionalidade é verdadeiro afirmar. 
a) No controle concreto, a pessoa que acha que a norma é inconstitucional não 
pede diretamente que o juiz declare a norma como inválida. 
b) A discussão da constitucionalidade no controle difuso, pode se dar com a 
impetração de qualquer ação, menos com ação civil pública ou mandado de 
segurança. 
c) Dizemos que este controle é difuso, pois ele possui um órgão específico para 
seu controle. 
d) O controle concreto ocorre quando se tenta no curso de um processo judicial 
(caso concreto) argumentar que certa norma está causando efeitos indevidos, e 
isso porque é contrária aos preceitos constitucionais.  
 
22) - Das alternativas abaixo, qual NÃO é uma competência dos Municípios 
prevista na Constituição Federal. 
a) Criar regiões de desenvolvimento visando à redução das desigualdades 
regionais. 
b) Legislar sobre assuntos de interesse local. 
c) Suplementar a legislação federal e a estadual no que couber. 
d) Instituir e arrecadar os tributos de sua competência, bem como aplicar suas 
rendas, sem prejuízo da obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes 
nos prazos fixados em lei. 
 
23) - A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos 
Estados e Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado 
Democrático de Direito e tem como fundamentos, EXCETO: 
a) a soberania. 
b) a cidadania. 
c) construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
d) a dignidade da pessoa humana. 
 
24) - Segundo a Constituição Federal, constituem Princípios da República 
Federativa do Brasil em suas relações internacionais, EXCETO:  
a) independência nacional.  
b) pluralismo político.  
c) cooperação entre os povos para o progresso da humanidade.  
d) prevalência dos direitos humanos. 
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25)– Concorrentemente a União aos Estados e ao Distrito Federal pode 
legislar sobre:  
a) Direito Penitenciário.  
b) Direito Marítimo.  
c) Direito Eleitoral. 
d) Trânsito e Transporte.  
 
26) – Em relação à Lei nº 10.257/01 - Estatuto da Cidade é correto afirmar: 
a) Ordenação e controle do uso do solo, de forma a evitar a poluição e a 
degradação ambiental não é uma diretriz da política urbana constante no referido 
diploma legal. 
b) O Estatuto da Cidade tem por objetivo central compatibilizar o direito de 
propriedade com a função socioambiental do imóvel urbano. 
c) É instrumentos para implementar a gestão democrática da cidade, órgãos 
colegiados de política urbana, no nível municipal, apenas. 
d) É diretriz geral da política urbana prevista na referida lei o planejamento do 
desenvolvimento das cidades, dos Estados e da União como um todo, da 
distribuição espacial da população e das atividades econômicas brasileiras, de 
modo a evitar e corrigir as distorções do crescimento urbano e seus efeitos 
negativos sobre o meio ambiente. 
 
27) - Sobre licitações, marque a afirmativa verdadeira. 
a) O objetivo final do procedimento licitatório é a celebração de um contrato 
administrativo entre o vencedor o certame e a Administração Pública e o ato que 
aperfeiçoa o contrato (assinatura) pertence ao procedimento licitatório 
propriamente dito. É sua última etapa. 
b) A licitação destina-se a garantir a observância do princípio constitucional da 
isonomia, a seleção da proposta mais vantajosa para a administração e a 
promoção do desenvolvimento nacional sustentável e será processada e julgada 
em estrita conformidade com os princípios básicos da legalidade, da 
impessoalidade, da moralidade, da igualdade, da publicidade, da probidade 
administrativa, da vinculação ao instrumento convocatório, do julgamento objetivo 
e dos que lhes são correlatos. 
c) O art. 22, XXVII, da Constituição Federal prescreve que “compete 
concorrentemente à União, Estados e DF, legislar sobre normas gerais de 
licitação e contratação, em todas as modalidades.” 
d) Os denominados serviços sociais, instituições privadas sem fins lucrativos 
ligadas ao sistema sindical, como o Sesc, o Sesi e o Senai, são designados pela 
doutrina como entidades paraestatais, compondo o chamado sistema “S” e não 
estão sujeitas ao dever de realizar licitação. 
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28) – Em relação aos contratos administrativos é correto afirmar: 
a) São exemplos de contrato administrativo: concessão de serviço público, 
parceria público-privada (PPP), contrato de gestão, termo de parceria e contrato 
de gerenciamento, dentre outros. 
b) Todo aquele contrato que tem por objeto a prestação de uma atividade 
destinada a obter determinada utilidade de interesse para a Administração Pública 
ou para a coletividade, predominando o fazer sobre o resultado final, chama-se 
Contrato de fornecimento. 
c) A extinção do contrato após o encerramento do seu prazo de vigência chama-
se encampação. 
d) Nos denominados contratos administrativos plurilaterais, não há presença de 
particulares, já que as partes pactuantes são diversas entidades federativas. 
 
29) – Sobre o instituto do tombamento, assinale a opção CORRETA: 
a) O tombamento impede a transmissão da propriedade do bem sobre o qual 
recaia. 
b) O tombamento é um ato administrativo compulsório. 
c) O tombamento é ato administrativo que se destina à proteção de bens imóveis, 
sendo inadequado para a proteção de bens móveis. 
d) Caso o tombamento importe em esvaziamento econômico do bem tombado, 
cria-se a obrigação de indenizar por parte do Estado. 
 
30)- Sobre a desapropriação de imóvel urbano pelo descumprimento da 
função social da propriedade É CORRETO afirmar que: 
a) é de competência exclusiva da União. 
b) depende da existência de um Plano Diretor. 
c) só pode ocorrer em municípios com mais de 20.000 (vinte mil) habitantes. 
d) não requer pagamento de indenização. 
 
31) – Tratando sobre ISS, a  ÚNICA assertiva CORRETA é: 
a) Não incide ISS sobre as “operações de locação de bens móveis”, o que vale, 
extensivamente, à modalidade do leasing operacional. 
b) É lícito que uma instituição bancária o imposto sobre serviços (ISS) incidente 
sobre os depósitos, as comissões e as taxas de desconto. 
c) Segundo orientação dominante do STF, o ISS não incide na locação de bens 
móveis. 
d) O STJ admite a incidência de ISS sobre compras de direitos creditórios que 
resulte de vendas mercantis a prazo (compras de duplicatas contra terceiros) ou, 
até mesmo, de prestações de serviços. 
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32) – Em relação ao IPTU, pode-se afirmar que: 
a) Não está sujeito à progressividade. 
b) Terá alíquota regressiva, fixada em lei municipal específica, para os 
proprietários dos imóveis não edificados. 
c) A base de cálculo é o valor venal do imóvel. 
d) É um dos impostos municipais que é progressivo. 
 
33) - Quanto à responsabilidade tributária, assinale a alternativa correta: 
a) A pessoa natural ou jurídica de direito privado que adquirir de outra, por 
qualquer título, fundo de comércio ou estabelecimento comercial, industrial ou 
profissional, e continuar a respectiva exploração, sob a mesma ou outra razão 
social ou sob firma ou nome individual, responde pelos tributos, relativos ao fundo 
ou estabelecimento adquirido, devidos até à data do ato, subsidiariamente, com o 
alienante, se este prosseguir na exploração ou iniciar, dentro de seis meses a 
contar da data da alienação, nova atividade no mesmo ou em outro ramo de 
comércio, indústria ou profissão.  
b) Os créditos tributários relativos a impostos cujo fato gerador seja a 
propriedade, o domínio útil ou a posse de bens imóveis, assim como os relativos a 
taxas pela prestação de serviços referentes a tais bens, ou a contribuições de 
melhoria, sub-rogam-se na pessoa dos respectivos adquirentes, ainda quando 
conste do título a prova de sua quitação. 
c) São pessoalmente responsáveis o sucessor a qualquer título e o cônjuge 
meeiro, pelos tributos devidos pelo de cujus após a data da partilha ou 
adjudicação, limitada esta responsabilidade ao montante do quinhão do legado ou 
da meação.  
d) Salvo disposição de lei em contrário, a responsabilidade por infrações da 
legislação tributária depende da intenção do agente ou do responsável e da 
efetividade, natureza e extensão dos efeitos do ato. 
 
34) Quanto ao parcelamento e moratória tributários, nos termos do CTN, 
assinale a alternativa correta: 
a) Em respeito à isonomia dos contribuintes, a lei concessiva de moratória não 
pode circunscrever expressamente a sua aplicabilidade à determinada região do 
território da pessoa jurídica de direito público que a expedir, ou a determinada 
classe ou categoria de sujeitos passivos.  
b) O parcelamento do crédito tributário nunca exclui a incidência de juros e 
multas.  
c) A inexistência da lei específica sobre as condições de parcelamento dos 
créditos tributários do devedor em recuperação judicial importa na aplicação das 
leis gerais de parcelamento do ente da Federação ao devedor em recuperação 
judicial, não podendo, neste caso, ser o prazo de parcelamento superior ao 
concedido pela lei federal específica.  
d) A concessão da moratória em caráter individual não gera direito adquirido e 
será revogada de ofício, sempre que se apure que o beneficiado não satisfazia ou 
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deixou de satisfazer as condições ou não cumprira ou deixou de cumprir os 
requisitos para a concessão do favor. 
 
35) – Sobre despesa pública, assinale a alternativa correta: 
a) Será feito por estimativa o empenho da despesa cujo montante não se possa 
determinar.  
b) Não se admite o empenho global de despesas contratuais e outras, ainda que 
sujeitas a parcelamento. 
c) A emissão de nota de empenho sempre é necessária, nunca sendo 
dispensada.  
d) O pagamento da despesa consiste na verificação do direito adquirido pelo 
credor, tendo por base os títulos e documentos comprobatórios do respectivo 
crédito. 
 
36)- Assinale a alternativa que apresenta o Princípio da Universalidade: 
a) A lei orçamentária anual não conterá dispositivo estranho à previsão da receita 
e à fixação da despesa, não se incluindo na proibição a autorização para abertura 
de créditos suplementares e contratação de operações de crédito, ainda que por 
antecipação de receita, nos termos da lei.  
b) Todas as receitas e despesas constarão da Lei de Orçamento pelos seus 
totais, vedadas quaisquer deduções.  
c) A Lei de Orçamento não consignará dotações globais destinadas a atender 
indiferentemente a despesas de pessoal, material, serviços de terceiros, 
transferências ou quaisquer outras. 
d) O Projeto de Lei Orçamentária será acompanhado de demonstrativo 
regionalizado do efeito, sobre as receitas e despesas, decorrentes de isenções, 
anistias, remissões, subsídios e benefícios de natureza financeira, tributária e 
creditícia. 
 
37) - Acerca da Lei de Improbidade Administrativa, assinale a alternativa 
incorreta: 
a) A posse e o exercício de agente público ficam condicionados à apresentação 
de declaração dos bens e valores que compõem o seu patrimônio privado, a fim 
de ser arquivada no serviço de pessoal competente.  
b) Aceitar emprego, comissão ou exercer atividade de consultoria ou 
assessoramento para pessoa física ou jurídica que tenha interesse suscetível de 
ser atingido ou amparado por ação ou omissão decorrente das atribuições do 
agente público, durante a atividade, constitui ato de improbidade administrativa 
que importa enriquecimento ilícito.  
c) Realizar operação financeira sem observância das normas legais e 
regulamentares ou aceitar garantia insuficiente ou inidônea constitui ato de 
improbidade administrativa que causa lesão ao erário.  
d) No caso de enriquecimento ilícito, perderá o agente público ou terceiro 
beneficiário os bens ou valores acrescidos ao seu patrimônio, circunstância que 
não alcança em nenhuma medida seus sucessores. 
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38)- São formas de provimento de cargo público, EXCETO: 
a) nomeação; 
b) reversão; 
c) posse. 
d) readaptação; 
 
39) - No município de Lagoinha, nenhum servidor poderá perceber, 
mensalmente, a título de remuneração, importância superior à soma dos 
valores percebidos como remuneração em espécie, a qualquer título, pelo: 
a) Prefeito Municipal; 
b) Presidente da Câmara Municipal; 
c) Ministro do STF; 
d) Secretário Municipal da pasta em que esteja lotado 
 
40) - É a aceitação expressa das atribuições, deveres e responsabilidades, 
inerentes ao cargo público, com o compromisso de bem servir: 
a) nomeação; 
b) posse; 
c) promoção; 
d) homologação. 
 
 

 

 


